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La data de 31 martie 2026, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la
sesiunea „Intellectual Property for Deeptech MVPs: What to Protect, What to Share, and What to
Keep”, dedicată aspectelor de proprietate intelectuală în contextul dezvoltării produselor inovative și
al colaborării dintre cercetători și instituțiile academice.

Evenimentul a fost organizat la iHUB Chișinău Yellow de către Technovator, în cadrul Programului
Innovate Moldova, finanțat de Suedia și Regatul Unit, și a reunit studenți masteranzi și doctoranzi,
cercetători, profesioniști din domeniul tehnologiilor și fondatori de startup-uri.

Din partea AGEPI, la sesiune a participat Andrei Moisei, specialist principal în cadrul Secției
promovare și instruire, care a prezentat informații relevante privind protecția obiectelor de
proprietate intelectuală (PI), cadrul normativ național aplicabil, precum și particularitățile gestionării
drepturilor de PI în mediul universitar. Intervenția sa a vizat, totodată, provocările specifice întâlnite
în domeniile tehnologiilor emergente, precum HealthTech, EnergyTech, AgriFood și FinTech, în
procesul de dezvoltare și valorificare a produselor minime viabile (MVP).

În cadrul sesiunii, participanții au avut oportunitatea să aprofundeze aspecte esențiale privind:

identificarea componentelor unui MVP susceptibile de protecție (algoritmi, baze de date,
modele);
regulile aplicabile proprietății intelectuale generate în cadrul universităților;
delimitarea între informațiile ce pot fi divulgate public și cele care necesită protecție prin
confidențialitate;
importanța acordurilor de colaborare în etapele incipiente ale dezvoltării proiectelor.

Totodată, au fost prezentate exemple practice și analizate diferențele dintre protecția prin brevet și
cea prin secret comercial în domeniul deeptech, fiind evidențiate și erorile frecvente care pot afecta
protecția eficientă a proprietății intelectuale.

Pe parcursul evenimentului, AGEPI a diseminat materiale informative și promoționale relevante,
destinate sprijinirii cercetătorilor și inovatorilor în procesul de protecție și valorificare a creațiilor lor.

Participarea AGEPI la această sesiune a contribuit la consolidarea nivelului de informare și
conștientizare a participanților privind importanța gestionării corecte a drepturilor de proprietate
intelectuală, oferind totodată un cadru practic de dialog și schimb de experiență în domeniul inovării.

[1]

[2]
Pagina 1 din 2

https://agepi.md/sites/default/files/newsgallery/2026/04/img_9368_002_20260401112340.jpg
https://agepi.md/sites/default/files/newsgallery/2026/04/img_9367_001_20260401112337.jpg


AGEPI a participat la sesiunea „Intellectual Property for Deeptech MVPs”
Published on AGENȚIA DE STAT PENTRU PROPRIETATEA INTELECTUALĂ (https://agepi.md)

 
   

  URL sursă: https://agepi.md/ro/news/agepi-participat-la-sesiunea-%E2%80%9Eintellectual-
property-deeptech-mvps%E2%80%9D  

Pagina 2 din 2


